

Заключение

экспертной комиссии диссертационного совета 6D.KOA-048, созданного при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино», по диссертационной работе Валиевой Мухаббат Сайдалиевны на тему: «Клинико-патогенетический подход к терапии келоидных рубцов у женщин», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Экспертная комиссия в составе доктора медицинских наук, профессора Якубовой З. Х., кандидата медицинских наук, доцента Сайдзода Б. И., кандидата медицинских наук Мирзоевой М. Т., проведя первичную экспертизу диссертационной работы Валиевой Мухаббат Сайдалиевны на тему: «Клинико-патогенетический подход к терапии келоидных рубцов у женщин», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни пришли к следующему заключению:

1. Диссертационная работа соответствует шифру 14.01.10 – Кожные и венерические болезни и может быть принята к публичной защите на диссертационном совете 6D.KOA-048, созданном при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино». Работа имеет важное научно-практическое значение, так как посвящена изучению клинических проявлений и патогенетических механизмов одной из наиболее тяжелых форм рубцовых поражений (келоидным рубцам), как с медицинских, так и с эстетических позиций, отличающихся резистентностью к проводимой терапии, частыми рецидивами и негативно влияющих на качество жизни пациентов.

Автором впервые изучены особенности клинических проявлений келоидных рубцов у лиц женского пола, выявлены сопутствующие андрогензависимые дермопатии и проанализировано состояние стероидного профиля.

Показано ведущее значение эндокринной системы в развитии гиперандрогении с проявлениями дермопатий. На достаточном материале доказана эффективность комплексной терапии келоидных рубцов у женщин с применением гестагенсодержащего орального контрацептива. Во введении автор кратко сформулировала обоснование актуальности и востребованности выбранной темы, степень изученности научной задачи, теоретические и методологические основы исследования на современном этапе. В общей характеристике работы чётко изложены цели и задачи исследования, научная новизна и основные положения, выносимые на защиту.

Автором подробно изложены методы клинической оценки келоидных рубцов, метод трихоскопии и исследования уровня гормонов в крови, шкалы для выявления сопутствующих андрогензависимых состояний, описаны особенности клинического течения разных форм келоидных рубцов.

Определена взаимосвязь между видом келоидных рубцов и сопутствующих гиперандrogenных состояний.

Выявлены сочетания андрогензависимых дермопатий у женщин с разными клиническими проявлениями келоидов.

Представлены достоверные результаты эффективности комплексной терапии келоидных рубцов у женщин с применением гормонального препарата Дросперинон.

Статистическая обработка проведена на основе современных стандартных программ, отражающих достоверность полученных результатов.

2. Диссертационная работа прошла широкую апробацию в республике Таджикистан и за её пределами (Россия, Узбекистан).

По теме диссертации опубликовано 15 научных работ, из них 4 в изданиях, рецензируемых ВАК при Президенте РТ, и 1 рационализаторское предложение, в которых отражены основные положения диссертационной работы.

В статье «Современные взгляды на патогенез рубцов постакне / К. М. Мухамадиева, М. С. Валиева //«Здравоохранение Таджикистана» 2017, №1 отражены современные аспекты этиопатогенеза рубцовых поражений кожи и существующие методы их терапии.

В статье «Качество жизни больных с келоидными рубцами» / М.С. Валиева, К.М. Мухамадиева, С.С. Исматуллоева // Научно-практический и информационный журнал «Вестник последипломного медицинского образования» 2018 - №3 г., - показано влияние келоидных рубцов кожи на качество жизни больных и отражены основные параметры дерматологического индекса качества жизни, нарушенные у данного контингента больных.

В статье «Роль эндокринных факторов в формировании келоидных рубцов» / М.С. Валиева, К.М. Мухамадиева, С.С. Исматуллоева // «Вестник последипломного медицинского образования» 2018 - №3 г. установлено, что келоидные рубцы наиболее часто формируются при сопутствующих заболеваниях эндокринной системы.

В статье «Андрогензависимые дермопатии у женщин с келоидными рубцами» / М. С. Валиева, К. М. Мухамадиева, С. С. Исматуллоева // Вестник Авиационный., 2019. - т.21 – выявлены сопутствующие андрогензависимые дермопатии и их сочетания у женщин с келоидными рубцами.

3. В автореферате диссертации отражены основные положения диссертационной работы.

4. Кандидатские экзамены по специальностям 14.01.10 – Кожные и венерические болезни, сданные Валиевой М.С. согласно удостоверению № 496 от 22 апреля 2020 года, соответствуют требованиям положения ВАК при Президенте РТ.

5. Экспертная комиссия предлагает определить в качестве ведущего учреждения Таджикский национальный университет

6. В качестве официальных оппонентов рекомендуем утвердить:

- доктора медицинских наук, профессора кафедры дерматовенерологии с курсом косметологии ГОУ «ИПОСЗ РТ» Касымова О. И.

-кандидата медицинских наук, директора Ассоциации дерматовенерологов и косметологов РТ Хомидова М. Ф.

Председатель экспертной комиссии:

Профессор кафедры пропедевтики
детских болезней
ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино»,
доктор медицинских наук

Якубова З. Х.

Члены комиссии:

Доцент кафедры дерматовенерологии
ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино»,
кандидат медицинских наук

Сайдзода Б. И.

Врач дерматовенеролог медицинского
центра исполнительного Аппарата
Президента РТ,
кандидат медицинских наук

Мирзоева М. Т.



Подпись	Якубовой З. Х.
ЗАВЕРЯЮ:	Геннадий
Нач. отд. кадров	24.09.2020 г.